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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 10 JULI 2002

Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter  

- De vergadering wordt geopend om 14.21 uur.

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Verwerking van afval door het bedrijf Bioland

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw Vertriest tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over de verering van afval door het bedrijf Bioland uit Arendonk. 

Mevrouw Isabel Vertriest : Het bedrijf Bioland uit Arendonk kwam de laatste tijd op zeer negatieve
manier in het nieuws, en terecht. Ik vind het zeer verwonderlijk dat de bestendige deputatie het bedrijf nog
een milieuvergunning heeft gegeven nadat duidelijk was gebleken dat het bedrijf schuldig was aan allerlei
vormen van gesjoemel. Waar zijn de dingen verkeerd gelopen ? Hoe kan de Vlaamse overheid dergelijke
schandalen in de toekomst voorkomen ?

Minister Vera Dua : Het bedrijf Bioland is betrokken bij een grootschalig illegaal afvaltransport, met
internationale banden. Het parket voert momenteel een gerechtelijk onderzoek, zodat ik niet ten gronde op
de zaak zal ingaan.

De Vlaamse milieu-inspectie heeft in het verleden vier processen-verbaal voor het bedrijf Bioland opgesteld.
In 1999, 2000 en 2001 stelde de inspectie vast dat een milieuvergunning ontbrak en dat er schadelijke
stoffen werd geloosd. Later in 2001, na de toekenning van de milieuvergunning, stelde de inspectie vast dat
nog steeds schadelijke stoffen werden geloosd.

De aanvraag voor een milieuvergunning van Bioland kreeg een negatief advies van de verschillende milieu-
instanties. Enkel OVAM gaf een positief advies, omdat het bedrijf de vrijgekomen schadesuikers omzette in
stroop, die kan worden gebruikt voor veevoeder. OVAM sprak in haar advies geen oordeel uit over de
kwaliteit van het eindproduct, maar beloofde het federale agentschap op de hoogte te brengen van de
productie van deze stroop. Dit laatste is jammer genoeg niet gebeurd.
De gebeurtenissen tonen aan dat een nauwe samenwerking tussen OVAM en het Federaal Agentschap voor
de Veiligheid van de Voedselketen aangewezen is. Deze samenwerking is de laatste tijd al fel verbeterd,
maar kan en zal nog intenser worden gemaakt. 

Het gaat hier om een grootscheepse afvalzwendel. Er zullen altijd maffiose figuren zijn die proberen de wet
te omzeilen. Wij hebben OVAM de opdracht gegeven nog intenser te controleren om wanpraktijken vlugger
te kunnen opsporen.

Mevrouw Isabel Vertriest : Ik ben blij te horen dat de provinciale milieuvergunningencommissie een
negatief advies heeft gegeven. De bestendige deputatie, die toch nog een milieuvergunning heeft toegekend,
draagt daardoor een zware politieke verantwoordelijkheid.

Het is inderdaad een fout dat OVAM het federale agentschap niet op de hoogte heeft gebracht. We moeten
ook eens nadenken over een manier waarop we producenten die herhaaldelijk sjoemelen, op hun
verantwoordelijkheden kunnen wijzen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Begeleiding van laaggeschoolde werkzoekenden

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Laurys tot de heer Landuyt, Vlaams minister
van Werkgelegenheid en Toerisme, over de VDAB-middelen voor de begeleiding van laaggeschoolde



werkzoekenden.

De heer Jan Laurys : De actieve welvaartsstaat staat verder van ons af dan ooit tevoren : Vlaanderen kent
een werkloosheidsgraad van 11 procent en de buitenlandse investeringen in België zijn met 80 procent
gedaald. De algemene sociaal-economische situatie ziet er natuurlijk niet rooskleurig uit, maar de Vlaamse
regering laat ook na om de nodige maatregelen te nemen. Zo verweten de vakbonden op een persconferentie
de regering nog geen enkel uitvoeringsbesluit te hebben genomen in het kader van het Pact van Vilvoorde.
De VDAB zou ook niet voldoende middelen krijgen om laaggeschoolde werkzoekenden te begeleiden bij
hun zoektocht naar werk. Bovendien zou de Vlaamse regering niet geloven in het sociaal overleg. 

Bij de volgende begroting zouden er heel wat extra middelen moeten worden gezocht, wat het ergste doet
vrezen voor deze groep van werklozen. Wanneer zal de Vlaamse regering die werklozen eindelijk
daadwerkelijk helpen ?

Minister Renaat Landuyt : Op de persconferentie hebben de vakbonden niet zozeer de regering
aangevallen, als wel hun bezorgdheid geuit over de sociaal-economische situatie. Wij delen deze
bezorgdheid en de verklaringen van de vakbonden kunnen me alleen maar steunen bij de volgende
begrotingsdiscussie. De economische terugval vertaalt zich inderdaad in de werkloosheidscijfers. Het
beheerscomité van de VDAB is zich ervan bewust dat het zijn strategieën zal moeten herschikken om
preventief te kunnen optreden.

Wanneer men echter een internationale vergelijking maakt, stelt men vast dat andere landen sterker zijn in
cijfers dan in feiten. In sommige landen stelt men de verwijzing naar een vacature immers al gelijk met een
vorm van trajectbegeleiding. Bij ons is dit niet zo. Wij werken aan een echte trajectbegeleiding die ons veel
geld kost. Ik begrijp ook niet goed dat de vakbonden vandaag stellen dat de Vlaamse regering moet besparen
: de regering dient keuzes te maken. In mijn pleidooi voor sociale keuzes ben ik de partner van de
vakbonden.

De heer Jan Laurys : De minister onderschat de houding van de vakbonden onderschat. Drie jaar geleden
verklaarde hij in zijn beleidsbrief dat hij wilde dat alle doelgroepen, ter verwezenlijking van de actieve
welvaartsstaat, evenredig op de arbeidsmarkt zouden vertegenwoordigd worden. De tewerkstellingsgraad is
echter gedaald. 

De boodschappen van deze regering zijn altijd positief. De feiten zijn dat echter niet. 

Minister Renaat Landuyt : De cijfers van dit jaar maken duidelijk dat de nieuwe werkloze een jongere is
die gestudeerd heeft. Het zijn deze mensen die het eerst de gevolgen van een economische crisis voelen. 

Het aantal langdurig werklozen daalt echter. Het beleid blijft dus op structureel vlak effecten ressorteren. 

De voorzitter : Het incident is gesloten.

VERWELKOMING

De voorzitter : We verwelkomen vandaag in de plenaire zaal de voorzitter van het Catalaanse parlement.
(Applaus)

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82) (Voortzetting)

Brief van de OCMW-voorzitter van Brasschaat over de huisvesting van asielzoekers 

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heren Vermeiren,
Vandenbossche en Dewinter tot de heer Van Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken, over de brief van de OCMW-voorzitter van



Brasschaat betreffende de huisvesting van asielzoekers. 

De heer Francis Vermeiren : De meeste parlementsleden waren verbolgen en verrast dat een OCMW-
voorzitter gebruik maakte van officiële stukken om een dergelijke grap uit te halen. De door hem verzonden
brief was echter vooraf voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen. De OCMW-raad werd
niet vooraf op de hoogte gebracht. 

Achteraf bleven de voorzitter van het OCMW en de burgemeester bij hun verklaring dat zij de grap een goed
initiatief vonden. De OCMW-voorzitter weigert dan ook af te treden en legt zijn lot in handen van de
minister. Ik ken de minister al lang als een rechtlijnig man. Hoe gaat hij deze zaak aanpakken ?

De heer Dany Vandenbossche : Deze misplaatste grap van de voorzitter en de secretaris van het OCMW
van Brasschaat moet een tuchtrechterlijk vervolg krijgen. Tegenover hen treedt de bestendige deputatie van
de provincie Antwerpen op als rechtscollege. Ze heeft inmiddels al een aantal klachten ontvangen. De
minister kan de bestendige deputatie vragen om deze zaak uit te spitten. Ik vernam intussen dat hij dit ook
daadwerkelijk gedaan heeft. Een dergelijk OCMW-voorzitter kan in ieder geval niet meer in functie blijven. 

Zal de minister echter ook tegen de burgemeester optreden ? 

De heer Filip Dewinter : In onze fractie wekte de actie van de Brasschaatse OCMW-voorzitter hilariteit op.
Wij menen dat de betrokkene misbruik heeft gemaakt van zijn functie en zich eventueel schuldig heeft
gemaakt aan schriftvervalsing. In deze zaak heiligt het doel de middelen niet. Het Vlaams Blok staat niet
achter een dergelijke actie. 

Aangezien CD&V, Agalev en ID 21 zitting hebben in het Brasschaatse college van burgemeester en
schepenen, zijn deze partijen ook verantwoordelijk in deze zaak. De VLD en sp·a maken van de zaak dan
weer een karikatuur en willen de bewuste voorzitter en secretaris aan de schandpaal van het politiek correcte
denken nagelen. Terwijl ze zelf andere zaken door de vingers zien. In Wezembeek-Oppem overtreedt de
burgemeester bijvoorbeeld al vier jaar lang de wet. Men schiet met een kanon op een mug. Het debat ten
gronde, over de toestroom van asielzoekers, wordt echter niet gevoerd. 

In dit alles had ik dan ook graag het standpunt van de minister gekend. Zal hij de verantwoordelijkheid
afschuiven op de bestendige deputatie ?

De voorzitter : U maakt hier alweer misbruik van de tribune. U hebt de u toegemeten tijd ruimschoots
overschreden om allerhande zaken te verkondigen die niets met dit onderwerp te maken hebben.
(Samenspraken)

Minister Paul Van Grembergen : Ik wens eerst en vooral het optreden van de Brasschaatse OCMW-
voorzitter af te keuren. Vervolgens is het zo dat artikel 22 van de OCMW-wet bepaalt dat de bestendige
deputatie als rechtscollege oordeelt over het wangedrag van OCMW-raadsleden of -ambtenaren. Op basis
van dat artikel heeft de bestendige deputatie van Antwerpen vanmorgen beslist om een onderzoek te laten
uitvoeren door een arrondissementscommissaris, de OCMW-raad om advies te vragen en de beschuldigde te
horen. De bestendige deputatie hoopt in september of oktober tot een definitieve uitspraak te komen. Als
voogdijminister ben ik evenwel niet bevoegd in deze procedure.

Ik kan mij wel uitspreken over de verklaringen van de burgemeester van Brasschaat. Zijn uitspraak vind ik
verkeerd en bijgevolg draagt hij een grote verantwoordelijkheid. Van zodra de bestendige deputatie heeft
geoordeeld als rechtscollege, zal ik het optreden van de burgemeester in deze meer dan uit de hand gelopen
zaak volledig onafhankelijk beoordelen.

De heer Francis Vermeiren : Ik heb alle vertrouwen in de rechtlijnigheid van minister Van Grembergen.
We zullen de zaak van nabij volgen.

De heer Filip Dewinter : Uit dit merkwaardige antwoord leid ik af dat minister Van Grembergen maar zal
optreden als de uitspraak van de bestendige deputatie hem niet bevalt. Als voogdijminister kan hij nochtans



zijn mening openbaar maken.

De heer Dany Vandenbossche : Het is inderdaad de bestendige deputatie die moet bepalen of de OCMW-
voorzitter zijn boekje is te buiten gegaan. De uitspraak van die deputatie zeer belangrijk. De houding van
minister Van Grembergen ten aanzien van de uitlatingen van de burgemeester vind ik normaal.

Minister Paul Van Grembergen : Elke uitspraak van mij belast het onafhankelijke oordeel door de
bestendige deputatie. Ik wens daarom de rechtsprocedure te volgen. Als de bestendige deputatie geoordeeld
heeft over de OCMW-voorzitter, kan ik als voogdijoverheid nog volledig onafhankelijk over de
burgemeester oordelen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Lastenverdeling tussen Vlaanderen en Wallonië voor het halen van de Kyoto-norm

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Bex tot de heer Gabriels, Vlaams minister van
Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de lastenverdeling tussen
Vlaanderen en Wallonië voor het halen van de Kyoto-norm.

De heer Jos Bex : België heeft er zich in Kyoto toe verbonden om zijn CO2-uitstoot met 7,5 procent te
verminderen ten aanzien van het referentiejaar 1990. Omdat Vlaanderen die doelstelling nooit alleen kan
realiseren, doet minister Gabriels een beroep op de Waalse solidariteit.

Wij zijn van oordeel dat we ons aan het referentiejaar moeten houden en dat tevens rekening moet worden
gehouden met de Vlaamse investeringen uit de jaren zeventig en tachtig.

Moeten wij Wallonië om solidariteit vragen of is dat enkel een kwestie van rechtvaardigheid ? Hoe zal
minister Gabriels Wallonië ervan overtuigen zijn deel van de verantwoordelijkheid te nemen ?

Minister Jaak Gabriels : In 1998 verbond de vorige Belgische regering zich nogal lichtzinnig tot een
vermindering van de CO2-uitstoot. De mogelijke gevolgen werden nooit volledig onderzocht. Toch wenst de
huidige meerderheid deze internationale afspraken na te komen. Daartoe dienen we maatregelen te nemen op
drie niveaus : industrie, transport en gezinnen. De Vlaamse regering heeft met haar Klimaatplan al een
eerste stap gezet. 

De vier grote Europese industriële regio's zullen moeten nagaan hoe men binnen Europa solidair zal
optreden om de Kyoto-doelstelling te realiseren. Na de volgende federale verkiezingen zal dit punt zeker
deel uitmaken van de regeringsvorming omdat de volgende regering de gemaakte afspraken zal moeten
invoeren.

Ook de gewesten zullen dan afspraken moeten maken omdat het niet kan dat één gewest zijn
verantwoordelijkheid afwentelt op een ander.

We mogen overigens ook niet toestaan dat duizenden banen in Vlaanderen verloren zouden gaan. In 1998
hebben we in Bologna toegezegd dat we een activiteitsgraad van 70 procent zullen bereiken.

De welvaarts- en welzijnsengagementen zijn het uitgangspunt bij de implementatie van de norm. We moeten
de chemische bedrijven duidelijk maken dat groei en uitbreiding in Vlaanderen mogelijk zullen blijven.

De heer Jos Bex : De norm die wij moeten halen is zeker niet te hoog, hoewel we grote inspanningen zullen
moeten leveren. Ik hoop dat de inspanningen van de Vlaamse bedrijven niet tevergeefs zullen zijn en dat
Wallonië zijn duit in het zakje doet. 

De voorzitter : Het incident is gesloten.



REKENING VAN HET VLAAMS PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2001

Bespreking en stemming

De voorzitter : Aan de orde is de rekening van het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 2001.

De bespreking is geopend.

De heer Jan Loones, secretaris, verwijst naar het schriftelijke verslag.

De bespreking is gesloten.

- De rekening van het Vlaams Parlement voor 2001 wordt bij de door de voorzitter geconstateerde
eenparigheid aangenomen.

VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE

Aanmoedigingspremies voor landingsbanen

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van mevrouw De
Martelaer, de heren Van Duppen, Helsen en Roegiers en mevrouw Van Cleuvenbergen betreffende de
ongelijke behandeling bij de toekenning van aanmoedigingspremies voor landingsbanen.

- Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 102 aanwezige leden aangenomen.

Vlaamse Conventie

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heer Van den
Brande c.s. betreffende een Vlaamse Conventie.

MOTIE VAN ORDE

Voorstel tot verwijzing naar de commissie

De heer Luc Van den Brande : Ik vraag om dit voorstel van resolutie op basis van artikel 46 van het
reglement te verwijzen naar de commissie.

De heer André Denys : Dit voorstel is deze voormiddag behandeld na een vraag om spoedbehandeling
vanwege CD&V. Het is overbodig om het nu naar de commissie te verwijzen.

De heer Luc Van den Brande : Het voorstel was een gewoon agendapunt. Deze morgen heb ik enkel de
mening van de heer Denys gehoord. Het is goed dat we de bespreking in de commissie kunnen voortzetten. 

De voorzitter : Dan stemmen we nu over het voorstel tot verwijzing naar de commissie. 

- Het voorstel tot verwijzing naar de commissie wordt met 50 stemmen tegen 62 niet aangenomen.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE



Vlaamse Conventie

Hoofdelijke stemming (Voortzetting)

De voorzitter : Aan de orde is de voortzetting van de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie
van de heer Van den Brande c.s. betreffende een Vlaamse Conventie.

- Het voorstel van resolutie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 50 stemmen tegen
64 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 47 stemmen tegen 63 niet aangenomen.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIES

Faciliteitenonderwijs

Hoofdelijke stemmingen 

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren
Van Nieuwenhuysen en Librecht tot besluit van de op 27 juni 2002 door de heer Van Nieuwenhuysen in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de
onderhandelingen met minister-president Hasquin van de Franse Gemeenschap inzake het
faciliteitenonderwijs.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Het Vlaams Parlement heeft al een aantal keren aangedrongen op de
controle over de inspectie van het volledige leerplan van het faciliteitenonderwijs. Zowel de minister van
Onderwijs als de minister-president hebben al initiatieven genomen en konden rekenen op een zogenaamde
goede sfeer. Uiteindelijk blijkt dat er nog geen formeel overleg geweest is. We dringen aan op een akkoord
voor het begin van het nieuwe schooljaar. Anders moeten de subsidies aan het Franstalige
faciliteitenonderwijs stopgezet worden.

De motie van de meerderheid is milder dan vroegere moties van dit parlement. Men eist geen controle meer
over het volledige leerplan maar enkel een regeling tot ieders voldoening. Er is bovendien geen tijdslimiet.
We zullen dan ook tegen deze motie stemmen.

De heer André Moreau : Het probleem bestaat al lang maar door de verzuurde sfeer was er geen oplossing
mogelijk. Hoe moet men in dit land onderhandelen tussen de gemeenschappen ?

Deze regering heeft al heel wat bereikt. De Franse Gemeenschap draait op voor de kosten van het Vlaamse
schooltje in Voeren. Minister-president Hasquin heeft de fouten erkend en er is al gesproken over de
faciliteitenschool in Moeskroen. De moeilijke onderhandelingen over de pedagogische inspectie verlopen
ook in een positieve sfeer. In onze motie vragen we dan ook dat er een oplossing komt die iedereen tevreden
stelt. 

Mevrouw Brigitte Grouwels : De met redenen omklede motie is erop gericht om de eentaligheid van
Vlaams-Brabant te vrijwaren. Verschillende elementen uit de motie zijn overgenomen uit de motie die in
januari van dit jaar door dit parlement werd goedgekeurd. Het faciliteitenonderwijs is een ongerijmdheid uit
de prehistorie van het Belgische federalisme.

Het faciliteitenonderwijs mag geen instrument zijn om de eentaligheid van Vlaams-Brabant te ondergraven.
Als er op korte termijn geen oplossing wordt gevonden, moet de Vlaamse regering bij de begroting 2003 de
subsidiëring van de faciliteitenscholen stopzetten. (Applaus bij CD&V)

De heer Kris Van Dijck : Het gaat om de uitvoering van een zeer oude wetgeving. Deze zaak blijft maar
aanslepen. Als men geen datum bepaalt waarop de zaak moet geregeld zijn, zal men eens te meer moeten
vaststellen dat de wetgeving niet wordt uitgevoerd. We zullen de moties dan ook goedkeuren. 



- De met redenen omklede motie wordt met 22 stemmen tegen 65 bij 27 onthoudingen niet aangenomen. 

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren
Moreau, Van Baelen, Martens, Suykens, Ramon en De Cock tot besluit van de op 27 juni 2002 door de heer
Van Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie tot de heer Dewael, minister-president van de
Vlaamse regering, over de onderhandelingen met minister-president Hasquin van de Franse Gemeenschap
inzake het faciliteitenonderwijs.
- De met redenen omklede motie wordt met 95 stemmen tegen 19 aangenomen.

Scholenbouw

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren
Vanleenhove, Van Baelen, Van Nieuwkerke, Ramon, Van Dijck en De Cock tot besluit van de op 2 juli
2002 door de heer Vanleenhove in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams
minister van Onderwijs en Vorming, over de opvolging van het dossier betreffende de financiële lasten uit
het verleden, voortvloeiend uit scholenbouw met het Waarborgfonds.

- De met redenen omklede motie wordt eenparig door de 112 aanwezige leden aangenomen. 

Statuut gemeentelijke en VZW-OCMW’s

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw
De Lobel en de heren Verougstraete en Penris tot besluit van de op 2 juli 2002 door mevrouw De Lobel in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Van Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands beleid, over het statuut van gemeentelijke en OCMW-
VZW’s.

- De met redenen omklede motie wordt met 18 stemmen tegen 92 niet aangenomen.

Silvertoptorens Antwerpen

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het amendement van de heer Voorhamme c.s.
op de met redenen omklede motie van de heren Voorhamme, Vermeulen, mevrouw Guns en de heren De
Smet en De Cock tot besluit van de op 2 juli 2002 door de heren Voorhamme en Vermeulen in commissie
gehouden interpellaties tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over het socialehuisvestingsdossier van de Silvertoptorens in Antwerpen.

De heer Robert Voorhamme : We hebben een amendement ingediend omdat we niet de bedoeling hadden
om de beslissing van de minister te beïnvloeden. We willen alleen dat de beslissing zo snel mogelijk
genomen wordt met het oog op een behoorlijk bestuur en rekening houdend met de financiële toestand en
met sociale factoren : de bewoners kunnen niet gegijzeld worden door de onbekwaamheid van de minister. 

De heer Jo Vermeulen : We roepen de minister op om snel een beslissing te nemen. Als het antwoord van
de minister neen is, dan moet er een goed alternatief worden uitgewerkt. 

De heer Jan Penris : Met het amendement komen de meerderheidsfracties terug op een eerdere beslissing,
om een regeringscrisis te vermijden. We zullen de motie en het amendement steunen. Onze eigen motie gaat
nog een stap verder. We willen immers tegemoetkomen aan de sociale noden van de bewoners van de
Silvertoptorens. 



De heer Francis Vermeiren : We zullen deze motie goedkeuren. We dringen aan op een snelle beslissing.
Het dossier is immers volledig. We twijfelen niet aan de bekwaamheid van de minister. 

De heer Bart De Smet : We sluiten ons aan bij de tussenkomst van de heer Voorhamme. Er moet snel een
beslissing worden genomen. Ik ben blij dat de meerderheid het ermee eens is dat minister Gabriels wat steun
nodig had. 

- Het amendement wordt aangenomen.

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de aldus geamendeerde met redenen omklede
motie van de heren Voorhamme, Vermeulen, mevrouw Guns en de heren De Smet en De Cock tot besluit
van de op 2 juli 2002 door de heren Voorhamme en Vermeulen in commissie gehouden interpellaties tot de
heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over het
socialehuisvestingsdossier van de Silvertoptorens in Antwerpen.

- De aldus geamendeerde met redenen omklede motie wordt eenparig door de 110 aanwezige leden
aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren Penris, Dewinter
en Verougstraete en mevrouw De Lobel tot besluit van de op 2 juli 2002 door de heren Voorhamme en
Vermeulen in commissie gehouden interpellaties tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie,
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over het socialehuisvestingsdossier van de Silvertoptorens in
Antwerpen.

- De met redenen omklede motie wordt met 21 stemmen tegen 89 niet aangenomen. 

Statuut voor onthaalouders

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw
Dillen tot besluit van de op 4 juli 2002 door mevrouw Dillen in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en
Ontwikkelingssamenwerking, over de problematiek van het statuut voor de onthaalouders. 

Mevrouw Marijke Dillen : Het debat over de toekomst van de onthaalouders sleept al veel te lang aan en
nog is er geen oplossing. Een verbetering van het statuut impliceert arbeidsrechtelijke en sociaalrechtelijke
bescherming. Dat is noodzakelijk, niet alleen in het belang van de onthaalouders zelf en van het aanbod,
maar ook in het belang van de overheid die de wetgeving dient na te leven. 

Nu werd een akkoord bereikt tussen de federale minister en de gemeenschappen. Er worden kleine
verbeteringen aangebracht aan het statuut, maar het probleem wordt niet ten gronde opgelost.

De Nationale Arbeidsraad stelt dat het akkoord alleen kan worden aanvaard bij wijze van overgangs-
maatregel.

Dit advies sluit aan bij een tendens in de rechtspraak en in de rechtsleer die stelt dat het werk van de
onthaalouders alle kenmerken vertoont van het werk van bedienden. Het ontbreken van een volwaardig loon
en van een volwaardige sociale zekerheid komt neer op een flagrante wetsovertreding. 

Vandaag las ik een bericht in de krant over de zoveelste onthaalmoeder die naar de arbeidsrechtbank stapt en
er zullen er nog meer volgen. De onthaalmoeders krijgen immers systematisch gelijk van de
arbeidsrechtbank en van het arbeidshof, met alle negatieve financiële gevolgen van dien voor de overheid. 
Wij menen dat de Vlaamse regering bij de federale overheid moet aandringen op een volwaardig statuut
voor de onthaalmoeders en dit op korte termijn. 



- De met redenen omklede motie wordt met 20 stemmen tegen 89 bij 3 onthoudingen niet aangenomen. 

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw
Becq, mevrouw Merckx-Van Goey en mevrouw Van Cleuvenbergen tot besluit van de op 4 juli 2002 door
mevrouw Dillen in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn,
Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de problematiek van het statuut voor de
onthaalouders. 

Mevrouw Sonja Becq : Wij hebben een motie ingediend naar aanleiding van de interpellatie. Uit de cijfers
die ik van minister Vogels heb gekregen naar aanleiding van een schriftelijke vraag blijkt dat op dit ogenblik
bijna de helft van de diensten onthaalgezinnen een tekort heeft aan opvanggezinnen. 

Wij pleiten voor een ernstige regeling. Dat impliceert een volwaardig statuut. Het statuut sui generis moet
op korte termijn worden gerealiseerd, maar het moet tijdelijk zijn. Er moeten ook begeleidende maatregelen
worden genomen en er moet informatie worden vetrekt. 

- De met redenen omklede motie wordt met 50 stemmen tegen 63 niet aangenomen. 

Opleidingen klantgerichtheid en onthaal van anderstaligen in de Vlaamse Rand

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer
Van Nieuwenhuysen en mevrouw De Lobel tot besluit van de op 8 juli 2002 door de heer Van
Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie tot de heer Van Grembergen, Vlaams minister van
Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken, over opleidingen klantgerichtheid en
onthaal van anderstaligen in de Vlaamse Rand.

- De met redenen omklede motie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 23 stemmen
tegen 89 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 22 stemmen tegen 86 niet aangenomen.

VAKANTIEWENSEN

De voorzitter : De voorbije weken zijn turbulent geweest. Toch zijn wij erin geslaagd onze parlementaire
werkzaamheden goed af te ronden, met de vereiste inhoudelijke diepgang. 

Onze parlementaire activiteiten werden opgeluisterd door de feestelijke evenementen van de 11 juli-week.
Gisteren was er de schitterende happening Poëten in het parlement en vanmiddag de feestelijke en muzikaal
omlijste uitreiking van de Erepenning.

Dergelijke feestelijkheden mogen, ze moeten zelfs, zeker op een tijdstip dat wij als assemblee al op drie
decennia kunnen terugblikken. Deze feestelijkheden zijn de spreekwoordelijke kers op de taart. De kerntaak
van het parlement blijft het timmeren aan een goed beleid voor alle burgers in Vlaanderen.

Ik wil mijn appreciatie betuigen aan iedereen die bijdraagt tot de verdere invulling van datgene waar het
Vlaams Parlement anno 2002 voor staat. Ik richt me dan in de eerste plaats tot de collega’s. Laat dit
parlement ook het volgend werkjaar de plaats zijn waar politieke initiatieven worden gelanceerd,
becommentarieerd en bekritiseerd. In dit halfrond moet er ruimte zijn voor discussie met het oog op het
realiseren van goede beleidsmaatregelen. 

Nu krijgen de parlementsleden tot september de tijd om de batterijen opnieuw op te laden. Ik hoop echter
dat ze deze tijd ook zullen benutten om nieuwe ideeën te laten ontkiemen, die volgend parlementair werkjaar
kunnen uitgroeien tot concrete initiatieven. 

Mijn erkentelijkheid gaat ook uit naar alle medewerkers van het Algemeen Secretariaat die het voorbije jaar



alle parlementaire en buitenparlementaire activiteiten hebben moeten bolwerken. 

Ik wens iedereen een prachtig 11 juli-feest toe en ook een deugddoende vakantie. Maar eerst nodig ik u uit
op een bijzondere plenaire vergadering voor de uitreiking van de erepenningen. (Applaus) 

De heer Francis Vermeiren : In naam van de fractievoorzitters en van de parlementsleden beaam ik
volmondig wat de voorzitter heeft gezegd over de activiteiten en de uitstraling van het Vlaams Parlement. 

Ik dank de voorzitter, de ondervoorzitter, de leden van het Vast Bureau en alle personeelsleden. We wensen
al degenen die betrokken zijn bij het Vlaams Parlement een goede vakantie toe. 

De voorzitter heeft gelijk wanneer hij zegt dat we nu onze batterijen moeten opladen, dat we volgend jaar
een grote verantwoordelijkheid hebben en dat het parlement in de eerste plaats zijn taak moet vervullen. Het
personeel en de nog betere infrastructuur moeten het mogelijk maken onze taak naar behoren uit te voeren. 

Ik wens ook de ministers een prettige vakantie toe. Ze hebben het niet altijd gemakkelijk gehad. Het
parlement moet hen regelmatig het vuur aan de schenen leggen. Ik wens hen een goede vakantie toe zodat ze
in september opnieuw volop aan het werk kunnen gaan. (Applaus) 

De voorzitter : We wensen ook de minister en zijn collega's een prettige vakantie toe, al moeten zij eerst
nog de begroting opstellen. (Applaus) 

Minister Paul Van Grembergen : Namens de regering wens ik de parlementsleden een schitterend verlof
toe zodat ze in het najaar weer volop van start kunnen gaan om voor Vlaanderen een goed bestuur te
organiseren. Wij proberen hetzelfde te doen.

Ik dank ook het personeel van het Vlaams Parlement voor het volgen en steunen van de werkzaamheden.
(Applaus) 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op maandag 23 september 2002 om 11 uur en 15 uur en op woensdag 25
september 2002 om 10 uur en 14 uur. (Instemming)

- De vergadering wordt gesloten om 15.42 uur. 

AANWEZIG

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt, Mathieu
Boutsen, Jozef Browaeys, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel, Norbert De
Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht,
Hilde De Lobel, Herman De Loor, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Julien Demeulenaere, Jos
De Meyer, André Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart
De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean
Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren,
Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen,
Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Jacques Laverge,
Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan
Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris,
Stefaan Platteau, Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan
Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy
Swennen, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den



Abeelen, Dany Vandenbossche, Walter Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Ria
Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian Van Eyken, Roland
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van
Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy,
Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel
Verrijken, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Marleen Van den Eynde : gezondheidsredenen;

Wivina Demeester-De Meyer : ambtsverplichtingen;

Riet Van Cleuvenbergen : familieverplichtinge.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Louis Bril, Johan Demol, Rufin Grijp, Ingrid van Kessel.


